О продолжительности рабочего времени предпраздничных рабочих дней и переносе выходных дней
[bookmark: dst102376]В соответствии с ТК РФ Статья 112 нерабочими праздничными днями в Российской Федерации являются:
[bookmark: dst1802]1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января - Новогодние каникулы;
(в ред. Федерального закона от 23.04.2012 N 35-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst102378]7 января - Рождество Христово;
[bookmark: dst102379]23 февраля - День защитника Отечества;
[bookmark: dst102380]8 марта - Международный женский день;
[bookmark: dst102381]1 мая - Праздник Весны и Труда;
[bookmark: dst102382]9 мая - День Победы;
[bookmark: dst102383]12 июня - День России;
[bookmark: dst102384]4 ноября - День народного единства.
(часть первая в ред. Федерального закона от 29.12.2004 N 201-ФЗ)
[bookmark: dst1803]При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день, за исключением выходных дней, совпадающих с нерабочими праздничными днями, указанными в абзацах втором и третьем части первой настоящей статьи. Правительство Российской Федерации переносит два выходных дня из числа выходных дней, совпадающих с нерабочими праздничными днями, указанными в абзацах втором и третьем части первой настоящей статьи, на другие дни в очередном календарном году в порядке, установленном частью пятой настоящей статьи.
(в ред. Федерального закона от 23.04.2012 N 35-ФЗ)
Таким образом,03 ноября 2017 года является предпраздничным  днем, 04 ноября – нерабочий праздничный день (нерабочий день при 6-дневной и 5-ти дневной рабочей неделе),05 ноября - выходной день,06 ноября - выходной день при 5-ти дневной рабочей неделе

ТК РФ Статья 95. Продолжительность работы накануне нерабочих праздничных и выходных дней Продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.
Однако это правило по-разному применяется к разным категориям работников образовательных организаций.
Работникам, которым установлена норма рабочего времени (АУП, ППС, УВП, МОП и др.), а также учителям ОБЖ, педагогам-психологам, учителям-логопедам, воспитателям продолжительность предпраздничного  рабочего дня уменьшается на 1 час.
В отношении педагогических работников, для которых предусмотрена норма часов учебной (преподавательской) работы за ставку заработной платы, являющаяся нормируемой частью их рабочего времени (учителя, педагоги дополнительного образования, тренеры-преподаватели и др.), рекомендуется исключить в этот день проведение педагогических советов, совещаний, общешкольных мероприятий.
Следует иметь в виду, что в соответствии с п. 5 ч. 3 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в РФ» разработка и утверждение образовательных программ образовательной организации, в т. ч. календарного учебного графика (п. 9 ст. 2), относится к компетенции образовательной организации.

