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Возрастная группа младшая  (3-4года)

Программа разработана с учетом рекомендаций, а также концептуальных положений авторов примерной основной общеобразовательной программы
дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой.,  с учетом особенностей МБДОУ, возрастных особенностей, образовательных потребностей и запросов воспитанников, семьи.
Ведущей целью этой программы является: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Образовательная деятельность с детьми четвертого года жизни строится с учетом развития личности, мотивации и способностей в различных видах деятельности и охватывает следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей: «Познание», «Здоровье», «Безопасность», «Физическая культура», «Труд», 
«Социализация», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», 
«Художественное творчество», «Музыка», которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
Учебный год составляет 36 недель, начинается 2 сентября и заканчивается 30 мая. 
Длительность непосредственно образовательной деятельности спланирована в соответствии с требованиями, определенными СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня во второй младшей группе - 30минут. 
Продолжительность непосредственно образовательной деятельности во второй младшей группе (дети от 3 до 4 лет)  – не более 15 минут.
Непосредственно  образовательная деятельность реализуется через все виды детской деятельности: познавательно - исследовательская, коммуникативная, двигательная, игровая, продуктивная, музыкально-художественная, чтение художественной литературы, трудовая, конструктивная.
Непосредственно образовательная деятельность по физическому развитию детей осуществляется 3 раза в неделю. Один раз в неделю непосредственно образовательная деятельность по физическому развитию детей 3-4 лет планируется на открытом воздухе, проводится в те дни, когда нет непосредственной образовательной деятельности по музыкальному и физическому развитию детей.
Во второй младшей группе НОД лепка и аппликация чередуются.
Во второй младшей группе выделено специальное время для ежедневного чтения детям художественной литературы.
В расписании предусмотрено проведение 11 раз непосредственно образовательной деятельности в неделю по 19 минут, которая охватывает 10 образовательных областей: «Познание», «Здоровье», «Безопасность», «Физическая культура», «Труд», «Социализация», «Коммуникация»,
«Чтение художественной литературы», «Художественное творчество», 
«Музыка». Организационной основой реализации Программы является комплексно-тематическое планирование.
      Реализация рабочей программы  позволяет: повысить уровень физического, психического и социального здоровья воспитанников; привить воспитанникам навыки здорового образа жизни;
скоординировать работу педагогического коллектива по комплексному оздоровлению детей в процессе введения оптимального режима познавательной активности и активного отдыха детей;
сформировать осознанное отношение детей и их родителей к состоянию здоровья, как основному фактору успеха.

