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Наш пластилиновый мультфильм создан с целью малой обзорной экскурсии по Кировскому району города Екатеринбурга.
В процессе создания мультфильма, а именно расскадровки, воспитанники получали новые знания о достопримечательностях Кировского района города Екатеринбурга. 
[bookmark: _GoBack]Дети настолько увлеклись ознакомлением с достопримечательностями района, что по их инициативе было принято решение похода на спектакль в ТЮЗ и создания макета ТЮЗа с последующей реализацией проекта «Достопримечательности Кировского района города Екатеринбурга».
Процесс создания мультфильма был увлекательным и интересным и приносил удовольствие дошкольникам, но, работая над мультфильмом, дети пришли к выводу, что это довольно трудоемкий процесс. Очень часто приходилось ремонтировать героев, любое прикосновение деформирует персонаж. Персонажи мультфильма часто находятся в полете, детям было сложно найти центр тяжести, что-бы придать равновесие героям. При озвучивании мультфильма сложно было совместить голос с кадром.
Но увидев продукт собственного труда, воспитанники получили массу положительных эмоций и восторг от результата.












