Описание модели управленческой деятельности МАДОУ детского сада № 583.
Рябинина Наталья Александровна, руководитель.

Современное образование переживает сложный процесс модернизации, обусловленной поиском новых моделей, а также методов управления.
Насущным требованием времени становится определение новых подходов к содержанию управленческой деятельности руководителя. Процесс управления стал более сложным и многоплановым.  Дошкольное учреждение переходит на финансовую самостоятельность, расширяются рамки социального партнерства. В рамках инновационного подхода к образовательной деятельности увеличилось количество реализуемых программ и технологий, повысился инновационный потенциал педагогического коллектива. 
В связи с этим, я как руководитель обязана по-новому смотреть на текущую ситуацию и перспективы развития учреждения. 
На сегодняшний день, дошкольная образовательная организация представляет собой сложную социально – экономическую структуру. Основу любой образовательной организации составляет педагогический коллектив. И всегда есть люди (вспомогательный персонал), которые помогают педагогам в организации образовательного процесса. В настоящее время наша образовательная организация большое внимание уделяет работе с родителями, без которых бы так слаженно не осуществлялась работа нашего ДОУ.
Созданная модель управления МАДОУ детский сад № 583 направлена на реализацию основных целевых установок миссии организации:
· Реализация основной образовательной программы, обеспечивающей равные стартовые возможности для всех детей дошкольного возраста;
· Создание оптимальных условий для дифференциации и индивидуализации образовательного процесса посредством организации комплексного психолого - педагогического сопровождения;
· Бережное отношение к работникам учреждения, создание условий для профессионального роста и самореализации;
· Достижение высокого качества образовательных услуг за счет совершенствования ресурсного обеспечения образовательного процесса.
Разработка инновационной модели управления детским садом также включила в себя создание условий для занятия крепкой позиции на рынке образовательных услуг в Кировском районе города Екатеринбурга.
Управление учреждением осуществляется на основе сочетания единоначалия  и коллегиальности.
Организационная структура включает в себя коллегиальное и административное управление, социальное партнерство организации, детей и их родителей. 
Работа с родителями строится в неформальном общении и этому уделяется большое значение: «Территория взрослых - Детям вход запрещен» (общение с руководителем за чашкой чай каждый месяц 4-я среда); «Почта для руководителя»; «Онлайн - приемная по средствам цифровой образовательной среды МЭО».
Главной моей целью, как руководителя стало создание мира (живой системы), к которому люди хотят принадлежать (работать, приводить детей в конкретный детский сад, с удовольствием оставаться в детском саду). 

 «Если вы играете в долгую – выстраивайте доверительные отношения с командой»
- Владислава Друтько.
